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Rispondere alle domande o inserendo la risposta o inserendo la lettera, corrispondente all’unico risultato corretto, nel
riquadro, o graficamnte, quando richiesto. Ogni risposta esatta vale 1, ogni risposta sbagliata vale -1/2, ogni risposta
mancante vale 0. Consegnare solo il presente foglio e riportare le risposte sull’altro che deve essere conservato per
confrontare le risposte. Per accedere alla seconda prova è necessario un punteggio maggiore o uguale a 5.
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Domanda 1 Lo sviluppo di Taylor di centro 1 e ordine 2 della funzione ex, è
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Domanda 2 La parte principale per x→ 0 di log(1− 5x2) + 5 (log(1− x))
2
. è
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Domanda 3 Per quale a ∈ R la funzione

[
log(3x + 2)− x log 3− 2

3x

]
· eax

ha limite finito e non nullo per x→ +∞

A) 2 log 3 B) log 3 C) log 2 D) 3 log 2

Domanda 4 L’ordine infinitesimo di
√

cos 2x− 1 per x→ 0 è quello di
A) x2 B) x5

C) x3 D) x4

Domanda 5 Per quali a ∈ R esiste finito e non nullo il limite lim
x→0+

(tanx)2 − x2

xa

A) a ≤ 4 B) a = 2 C) a ≤ 2 D) a = 4

Domanda 6 lim
x→0

√
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=
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D) 0

Domanda 7 Quali sono gli a ∈ R per cui (x+ 1)a − xa − axa−1 è infinitesimo per x→ +∞
A) a ≤ 0 B) a < 0 C) a < 2 D) a < 1

Domanda 8 Al variare di λ,∈ R, per x→ 0, l’ordine infinitesimo massimo di ex − (1 + x)λ,

è quello di

A) x B) x2 C) x3 D) x4

Domanda 9 La parte principale, per x→ 0, di
(
1 + (sinx)2

)−π
+ πx2 cosx− 1, è
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Domanda 10 Il polinomio di Taylor in 0 di ordine 5 di f(x) = sin (log (cosx)), è
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Svolgere il tema giustificando esaurientemente i passaggi.

Esercizio 1 a) Disegnare il grafico della funzione

f(x) :=
x

(x2 − 1)2
,

e, per ogni numero reale a > 0, dire quante sono le soluzioni x dell’equazione f(x) = a che soddisfano x ≤ 2.

Per ogni a > 0 indichiamo con m(a) ed con M(a) rispettivamente la più piccola e la più grande di tutte le soluzioni
dell’equazione f(x) = a:

b) Si mostri che le funzioni cos̀ı definite sono derivabili infinite volte, e si calcoli lo sviluppo di Taylor di M con centro

a =
2

9
e ordine 2.

c) Si giustifi che lo sviluppo di Taylor di m, di egual centro ed ordine, è diverso dal precedente.

d) Determinare la parte principale di M(a) per a→ 0+.


